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Simulado 
Simulado Final TCE-PR (Auditor de Controle Externo - Área Contábil) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Auditor de Controle Externo - Área Contábil do TCE-PR; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/H5ydA6aan8XPFXJ57  

 

 

 

https://forms.gle/H5ydA6aan8XPFXJ57
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SIMULADO NO SISTEMA DE QUESTÕES 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para fazer este simulado também no SQ! 

https://coruja.page.link/UrCh   

https://coruja.page.link/UrCh
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CONHECIMENTOS GERAIS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Felipe Luccas 

 

No despertar do terceiro milênio, a humanidade 
acorda, distende os membros e esfrega os olhos. Restos 
de algum pesadelo horrível ainda atravessam sua mente. 
“Havia algo como arame farpado, e nuvens enormes em 
forma de cogumelo. Ah, bem, foi apenas um sonho ruim.” 
A humanidade vai até o banheiro, lava o rosto, examina 
as rugas diante do espelho, prepara uma xícara de café e 
abre o jornal. “O que será que nos espera hoje?” 

Durante milhares de anos a resposta a essa questão 
não se alterou. Os mesmos três problemas preocupavam 
as pessoas da China no século XX, da Índia medieval e do 
antigo Egito. Fome, pestes e guerra sempre estiveram 
entre as principais dificuldades enfrentadas. Geração 
após geração os humanos rezaram para todos os anjos, 
deuses e santos e inventaram um sem-número de 
ferramentas, instituições e sistemas sociais — mas 
seguem morrendo aos milhões de inanição, epidemias e 
violência. Muitos pensadores e profetas concluíram que a 
fome, a peste e a guerra deviam fazer parte do plano 
cósmico de Deus ou de nossa natureza imperfeita, e nada 
senão o fim dos tempos nos livraria delas. 

Mas no alvorecer do terceiro milênio a humanidade 
chegou a uma incrível constatação. A maior parte das 
pessoas raramente pensa sobre isso, porém nas últimas 
poucas décadas demos um jeito de controlar a fome, as 
pestes e a guerra. É evidente que esses problemas não 
foram completamente resolvidos, no entanto foram 
transformados de forças incompreensíveis e 
incontroláveis da natureza em desafios que podem ser 
enfrentados. Não precisamos rezar para nenhum deus ou 
santo para que nos salvem deles. Sabemos bem o que 
precisa ser feito para evitar a fome, as pestes e a guerra 
— e geralmente somos bem-sucedidos ao fazê-lo. 

É verdade que ainda se verificam fracassos dignos de 
nota; mas, quando deparamos com eles, não mais damos 
de ombros e dizemos “Bem, é assim que as coisas 
funcionam em nosso mundo imperfeito”, ou “Que seja 
feita a vontade de Deus”. Sim, quando a fome, as pestes 
ou a guerra saem de nosso controle, costumamos achar 
que alguém deve ter se equivocado, estabelecemos uma 
comissão de inquérito e prometemos que na próxima vez 

faremos melhor. E isso efetivamente funciona. Essas 
calamidades de fato acontecem cada vez com menos 
frequência. Pela primeira vez na história, hoje morrem 
mais pessoas que comeram demais do que de menos; 
mais pessoas morrem de velhice do que de doenças 
infecciosas; e mais pessoas cometem suicídio do que 
todas as que, somadas, são mortas por soldados, 
terroristas e criminosos. No início do século XXI, o ser 
humano médio tem muito mais probabilidade de morrer 
empanturrado no McDonald’s do que de seca, de Ebola, 
ou num ataque da AlQaeda. 

Por isso, apesar de presidentes, executivos e generais 
ainda terem suas agendas preenchidas por crises 
econômicas e conflitos militares, na escala cósmica da 
história o gênero humano pode erguer os olhos e 
começar a perscrutar novos horizontes. Se realmente a 
fome, a peste e a guerra estão sob controle, o que irá 
substituí-las como prioridade na agenda humana? Como 
bombeiros em um mundo sem incêndios, o gênero 
humano no início do século XXI deve fazer a si mesmo 
uma pergunta sem precedente: o que vamos fazer 
conosco? Num mundo saudável, próspero e harmonioso, 
o que vai exigir nossa atenção e nossa engenhosidade? 
Essa pergunta torna-se duplamente urgente em razão dos 
novos e imensos poderes que a biotecnologia e a 
tecnologia da informação estão nos oferecendo. O que 
vamos fazer com todo esse poder?  

(Adaptado de: HARARI, Yuval Noah. Homo Deus: uma breve história do 
amanhã.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 
Simulado Final TCE-PR (Auditor de Controle Externo - Área Contábil) - 04/08/2024 

 

01. Considerando o desenvolvimento do texto, 
destacam-se algumas ideias. Assinale a alternativa 
incorreta:  

a) Reflexão sobre o despertar do terceiro milênio: O 
texto inicia com uma metáfora do despertar da 
humanidade no terceiro milênio, mencionando a 
superação de pesadelos do passado. Na sequência, 
são apresentadas as grandes questões prioritárias 
que irão ameaçar a humanidade, já que os desafios 
históricos foram superados.  

b) Persistência dos problemas históricos: Ao longo 
dos milênios, a humanidade enfrentou 
consistentemente três grandes problemas: fome, 
pestes e guerra, considerados desafios 
incontroláveis. 

c) Transformação dos desafios: Contrariamente à 
visão histórica, o autor destaca que, nas últimas 
décadas, a humanidade conseguiu transformar a 
fome, as pestes e a guerra em desafios 
controláveis, abandonando a ideia de que são 
forças inevitáveis. 

d) Controle e progresso: Apesar de alguns fracassos 
notáveis, a humanidade agora aborda esses 
desafios com métodos práticos e tem mais sucesso 
em lidar com eles. A perspectiva histórica é de 
progresso, com menos mortes causadas por fome, 
doenças infecciosas e conflitos armados. 

e) Desafios futuros e poderes emergentes: Com a 
fome, pestes e guerra sob controle, o texto levanta 
a questão do que substituirá esses desafios na 
agenda humana. Destaca a importância de 
considerar novos horizontes, especialmente diante 
dos poderes emergentes da biotecnologia e da 
tecnologia da informação. O autor questiona o uso 
responsável dessas novas capacidades e propõe 
uma reflexão sobre o futuro da humanidade. 

 

 

 

 

 

02. Considerando sua organização e tipologia, o texto 
deve ser classificado como predominantemente 

a) descritivo, pois descreve as grandes questões da 
humanidade; 

b) narrativo, pois relata uma sequência de ações da 
humanidade; 

c) injuntivo, pois apresenta instruções para lidar com 
questões atuais;  

d) argumentativo, pois apresenta opiniões e 
argumentos;  

e) expositivo, pois traz informações sem defesa de 
tese; 

 

03. A humanidade vai até o banheiro, lava o rosto, 
examina as rugas diante do espelho, prepara uma 
xícara de café e abre o jornal. “O que será que nos 
espera hoje?” 

No segmento acima, verifica-se, especificamente,  

a) uma analogia; 

b) uma personificação; 

c) uma comparação; 

d) uma pergunta retórica; 

e) uma ponderação; 

 

04. As aspas no primeiro parágrafo foram utilizadas 
para 

a) indicar discurso indireto; 

b) sinalizar conotação; 

c) reproduzir fala literal; 

d) sugerir ironia; 

e) marcar neologismo;  

 

 

 

 

 

 



6 
Simulado Final TCE-PR (Auditor de Controle Externo - Área Contábil) - 04/08/2024 

 

05. Assinale a alternativa em que houve erro de 
pontuação.  

a) No despertar do terceiro milênio, a humanidade 
acorda, distende os membros e esfrega os olhos. 

b) É evidente que esses problemas não foram 
completamente resolvidos, no entanto foram 
transformados de forças incompreensíveis e 
incontroláveis da natureza em desafios que podem 
ser enfrentados. 

c) Sabemos bem o que precisa ser feito para evitar a 
fome, as pestes e a guerra — e geralmente somos 
bem-sucedidos ao fazê-lo. 

d) No início do século XXI, o ser humano médio tem 
muito mais probabilidade de morrer empanturrado 
no McDonald’s do que de seca, de Ebola, ou num 
ataque da AlQaeda. 

e) Durante milhares de anos a resposta a essa questão 
não se alterou. Os mesmos três problemas 
preocupavam as pessoas da China no século XX, da 
Índia medieval e do antigo Egito.  

 

06. No início do século XXI, o ser humano médio tem 
muito mais probabilidade de morrer empanturrado 
no McDonald’s do que de seca, de Ebola, ou num 
ataque da AlQaeda. 

O termo destacado apresenta função sintática de 

a) oração coordenada comparativa; 

b) objeto indireto;  

c) adjunto adverbial; 

d) adjunto adnominal; 

e) complemento nominal; 

 

 

 

 

 

 

 

 

07. Muitos pensadores e profetas concluíram que a 
fome, a peste e a guerra deviam fazer parte do 
plano cósmico de Deus ou de nossa natureza 
imperfeita, e nada senão o fim dos tempos nos 
livraria delas. 

O vocábulo destacado expressa, no contexto 
específico, ideia de 

a) negação; 

b) oposição; 

c) exceção;  

d) adição; 

e) condição; 

 

08. Durante milhares de anos a resposta a essa 
questão não se alterou. Os mesmos três problemas 
preocupavam as pessoas da China no século XX, da 
Índia medieval e do antigo Egito. Fome, pestes e 
guerra sempre estiveram entre as principais 
dificuldades enfrentadas. 

Uma inferência válida a partir do segmento é:  

a) Fome, pestes e guerra eram as principais 
dificuldades enfrentadas;  

b) China, Índia e Egito não mais sofrem com fome e 
guerra; 

c) os três problemas não mais preocupam as pessoas 
da China;  

d) havia ao menos uma preocupação além de fome, 
pestes e guerra; 

e) os países foram mencionados por serem potências 
mundiais; 
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09. foram transformados de forças incompreensíveis 
e incontroláveis da natureza em desafios que 
podem ser enfrentados... 

Transpondo-se o trecho sublinhado para a voz ativa, 
a forma verbal correspondente seria: 

a) transformaram; 

b) transformaram-se 

c) transformavam 

d) seriam transformados 

e) são transformados 

 

10. É verdade que ainda se verificam fracassos dignos 
de nota 

O vocábulo destacado acima possui a mesma 
classificação que o sublinhado em:  

a) “Bem, é assim que as coisas funcionam em nosso 
mundo imperfeito” 

b) hoje morrem mais pessoas que comeram demais 
do que de menos 

c) “Que seja feita a vontade de Deus” 

d) “O que será que nos espera hoje?” 

e) Sabemos bem o que precisa ser feito para evitar a 
fome 

 

11. “Bem, é assim que as coisas funcionam em nosso 
mundo imperfeito” 

Assinale a alternativa em que o termo destacado 
apresente a mesmas função que o sublinhado no 
segmento acima.  

a) Havia algo como arame farpado 

b) foi apenas um sonho ruim 

c) a resposta a essa questão não se alterou 

d) É verdade que ainda se verificam fracassos dignos 
de nota 

e) A maior parte das pessoas raramente pensa sobre 
isso  

 

12. ... o gênero humano pode erguer os olhos e 
começar a perscrutar novos horizontes. 

Considerando o contexto, o vocábulo destacado 
poderia ser substituído adequadamente por 

a) investigar 

b) enxergar 

c) superar 

d) alcançar 

e) temer 

 

13. “Bem, é assim que as coisas funcionam em nosso 
mundo imperfeito” 

Se reproduzida em discurso indireto, a sentença 
acima apresentaria a seguinte reescritura: 

a) “Bem, é assim que as coisas funcionam em meu 
mundo imperfeito”, diria a humanidade.  

b) A humanidade disse que era assim que as coisas 
funcionavam em nosso mundo imperfeito 

c) A humanidade disse que é assim que as coisas 
funcionam em seu mundo imperfeito 

d) A humanidade disse: "era assim que as coisas 
funcionavam em nosso mundo imperfeito" 

e) “Bem, era assim que as coisas funcionavam em 
nosso mundo imperfeito”, diria a humanidade. 

 

14. Sabemos bem o que precisa ser feito para evitar a 
fome, as pestes e a guerra... 

Em relação ao trecho que a precede, a oração 
sublinhada expressa ideia de  

a) propósito; 

b) consequência; 

c) causa; 

d) condição; 

e) proporção. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL 

João Trindade 

 

15. A respeito do controle de constitucionalidade, 
considere as seguintes afirmações: 

I – Declarada a inconstitucionalidade de uma lei pelo 
STF, em sede de controle concentrado, essa 
decisão produzirá eficácia contra todos e efeito 
vinculante, inclusive em relação ao legislador, que 
fica impedido de reiterar a lei declarada inválida. 

II – Os legitimados a propor ação declaratória de 
inconstitucionalidade são menos numerosos que 
os que podem propor ação direta de 
inconstitucionalidade. 

III – É cabível a arguição de descumprimento de 
preceito fundamental para discutir a validade de lei 
municipal contestada em face da Constituição 
Federal. 

Está(ão) correto(s) o(s) item(ns), apenas: 

a) I e II 

b) III 

c) II e III 

d) I e III 

e) I 

 

16. Com relação à nova tributação sobre o consumo, 
instituída pela EC nº 132, de 2023, pode-se afirmar 
corretamente que: 

a) Lei ordinária disporá sobre as regras comuns 
aplicáveis ao Imposto sobre Bens e Serviços e a 
Contribuição sobre Bens e Serviços 

b) o Imposto sobre Bens e Serviços será informado 
pelo princípio da neutralidade 

c) O Imposto sobre Bens e Serviços terá legislação 
única e uniforme em todo o território nacional, 
ressalvada a alíquota, que será fixada por cada ente 
federativo mediante lei complementar 

d) O Imposto sobre Bens e Serviços será cobrado pelo 
somatório das alíquotas do Estado e do Município 
de origem da operação 

e) A Contribuição sobre Bens e Serviços substituirá, 
dentre outros, o Imposto sobre a Renda e o 
Imposto Territorial Rural 

 

17. Considere que um Estado-membro da federação 
tenha editado lei dispondo sobre a proibição do uso 
da denominada “linguagem neutra” em escolas e 
editais de concursos estaduais. À luz da 
jurisprudência do STF, pode-se dizer que essa lei é 
considerada: 

a) formal e materialmente inconstitucional 

b) formalmente constitucional, mas materialmente 
inconstitucional 

c) formal e materialmente constitucional 

d) formalmente inconstitucional 

e) formalmente constitucional, desde que a União 
não tenha legislado sobre a matéria 

 

18. A respeito do processo legislativo, é correto 
afirmar que pode ser editada medida provisória: 

a) sobre direito eleitoral 

b) para a abertura de créditos extraordinários 

c) para dispor sobre temas de direito processual civil 

d) para instituir o imposto sobre grandes fortunas 

e) para dispor sobre normas gerais de direito 
financeiro 

 

19. Com base nas disposições constitucionais acerca 
do Poder Judiciário, pode-se afirmar que cabe ao 
STF processar e julgar, originariamente: 

a) as causas e os conflitos entre a União e os Estados 

b) as causas entre Estado estrangeiro e Município 

c) as ações populares contra o Presidente da 
República 

d) os habeas corpus denegados por tribunal superior 

e) o mandado de segurança contra Ministro de Estado 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

 

20. Nos termos dispostos no Decreto 11.462/2023, 
que regulamenta o sistema de registro de preços 
(SRP), julgue os itens a seguir: 

I. Na contratação para registro de preços, a dotação 
orçamentária somente será exigida para a 
formalização do contrato ou outro instrumento 
hábil, sendo prescindível para a realização da 
licitação. 

II. O Registro de Preços poderá ser adotado quando, 
pelas características do objeto, houver necessidade 
de contratações permanentes ou frequentes, entre 
outras hipóteses. 

III. O prazo de vigência da ata de registro de preços 
será de um ano, contado do primeiro dia útil 
subsequente à data de divulgação no Portal 
Nacional, podendo ser prorrogado por igual 
período, desde que comprovado que o preço é 
vantajoso. 

IV. Sob nenhuma hipótese é permitido o registro de 
preços sem indicação do total a ser adquirido. 

Assinale a alternativa que apresenta todas as 
assertivas corretas: 

a) I, II, e IV. 

b) I e II. 

c) I, II e III. 

d) I, II, III e IV. 

e) II e IV. 

 

21. Em relação ao controle sobre a atuação logística 
da Administração Pública, é correto asseverar que: 

a) A legislação estabelece que as contratações 
públicas sejam submetidas a práticas de gestão de 
riscos, continuadas ou não, e de controle a 
posteriori. 

b) A legislação exige que as contratações públicas 
sujeitar-se-ão a 3 linhas de defesa, fazendo parte 
da segunda linha o órgão central de controle 

interno da Administração, como as Controladorias-
Gerais dos Estados. 

c) Ao suspender cautelarmente o processo licitatório, 
o tribunal de contas deverá pronunciar-se 
definitivamente sobre o mérito daquela 
irregularidade no prazo de 25 dias úteis, 
prorrogável por igual período uma única vez. 

d) Controle concomitante avalia o ato antes do início 
de sua prática, buscando impedir a prática de atos 
ilegais. 

e) O julgamento da legalidade do ato de concessão 
inicial de aposentadoria está sujeito ao prazo 
decadencial de dez anos, a contar da chegada do 
processo à respectiva Corte de Contas. 

 

22. Em relação aos princípios administrativos, julgue 
os itens a seguir: 

I. O princípio da juridicidade implica redução da 
discricionariedade administrativa ao sujeitar os 
atos da Administração Pública à observância de 
todo o ordenamento jurídico. 

II. Com fundamento no princípio da autotutela, 
tribunais do Poder Judiciário podem revogar os 
seus próprios atos. 

III. O princípio da especialidade viabiliza a criação de 
órgãos especializados da administração direta a 
partir da desconcentração administrativa. 

Sobre essas assertivas, pode-se afirmar que: 

a) I e III são verdadeiras.   

b) I, II e III são verdadeiras.   

c) I e II são verdadeiras. 

d) II e III são verdadeiras. 

e) Apenas a III é verdadeira. 
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23. Supondo que, no âmbito de processo 
administrativo regido pela Lei federal 9.784/1999, 
determinado interessado tenha interposto recurso 
perante órgão para a qual a legislação não atribuía 
tal competência. Nesta situação, é correto afirmar 
que o recurso em epígrafe: 

a) não será conhecido, devendo-se indicar ao 
recorrente a autoridade competente, sendo-lhe 
devolvido o prazo para recurso.   

b) será conhecido, caso veicule pretensão 
juridicamente válida, dado o princípio da 
instrumentalidade das formas.  

c) não será conhecido, devendo-se indicar ao 
recorrente a autoridade competente, não lhe 
sendo devolvido o prazo para recurso. 

d) não será conhecido, impedindo a Administração de 
rever de ofício o caso.  

e) não será conhecido, devendo a Administração 
encaminhar de ofício o recurso ao órgão 
competente.  

 

24. No que se refere aos agentes públicos, assinale a 
alternativa correta à luz das regras constitucionais: 

a) é permitida a acumulação de dois cargos de 
natureza técnica ou científica.  

b) a proibição de acumular cargos abrange toda a 
administração indireta, com exceção das empresas 
estatais exploradoras de atividade econômica. 

c) em exceção ao princípio da vedação à acumulação 
remunerada de cargos, membros do Ministério 
Público estão autorizados a exercerem uma função 
de magistério, ainda que em disponibilidade. 

d) é vedado ao servidor público o direito à livre 
associação sindical. 

e) são vitalícios após três anos de efetivo exercício os 
servidores nomeados para cargo de provimento 
efetivo em virtude de concurso público.    

 

 

 

LEI Nº 20656/2021 E 

LEI ESTADUAL PARANÁ Nº 6.174/1970 

Tiago Zanolla 

 

25. Os servidores do Tribunal de Contas estavam 
participando de uma reunião sobre a importância 
do uso de sistemas digitais na administração 
pública. Durante a discussão, o servidor João 
levantou uma questão sobre a Lei nº 20.656/2021. 
A reunião se tornou um debate acalorado, e para 
esclarecer, o instrutor definiu corretamente que 

a) Ato de Ofício é o ato expedido por autoridade 
competente com a participação de terceiros. 

b) Autoridade é o servidor ou agente público dotado 
de poder de decisão no âmbito de sua 
competência. 

c) Autoridade Superior é qualquer autoridade que 
possua maior tempo de serviço na administração 
pública. 

d) Consulta Pública é o processo que objetiva a 
manifestação de autoridades públicas sobre temas 
administrativos. 

e) Revelia é a conduta pela qual o indiciado, mesmo 
notificado regularmente, responde no prazo legal. 
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26. Durante uma simulação de atendimento ao 
público, os servidores do Tribunal de Contas foram 
divididos em grupos para resolver um caso fictício. 
O caso envolvia um recurso administrativo e suas 
implicações legais. Após discutirem, cada grupo 
apresentou sua solução.  

Com base na Lei nº 20.656/2021., assinale a 
alternativa correta: 

a) As decisões administrativas finais não podem ser 
objeto de recurso. 

b) O recurso será dirigido à autoridade que proferiu a 
decisão, a qual deve reconsiderar a decisão em até 
dez dias. 

c) O recurso administrativo depende do pagamento 
de custas, salvo disposição em contrário. 

d) O recurso administrativo poderá tramitar por até 
três instâncias administrativas, salvo disposição 
legal diversa. 

e) A autoridade que der causa ao atraso na tramitação 
do recurso, sem justo motivo, será 
responsabilizada administrativamente. 

 

27. Considerando a Lei Estadual Paraná nº 
6.174/1970, assinale a alternativa correta sobre o 
processo de remoção de funcionários públicos: 

a) A remoção pode ser feita apenas a pedido do 
funcionário, nunca ex-offício. 

b) A remoção não precisa respeitar a lotação dos 
órgãos ou unidades administrativas envolvidos. 

c) A remoção é permitida mesmo sem a existência de 
claros na lotação. 

d) O funcionário tem direito à remoção para cargo 
equivalente no lugar de residência do cônjuge, se 
este também for servidor público. 

e) A remoção por permuta independe de pedido 
escrito dos interessados. 

 

 

 

 

CONTROLE EXTERNO 

Herbert Almeida 

 

28. Maria é Conselheira do TCE PR e recebeu um 
convite para exercer outra atividade remunerada. 
Interessada em complementar a sua renda, Maria 
buscou informações na Lei Orgânica do TCE e 
percebeu que poderá: 

a) dedicar-se à atividade político-partidária. 

b) exercer cargo técnico ou de direção em associação 
de classe, com ou sem remuneração. 

c) exercer um cargo de magistério, mesmo que não 
esteja em disponibilidade. 

d) aceitar participar de conselhos ou comissões de 
órgãos ou entidades jurisdicionadas pelo Tribunal 
de Contas; 

e) exercer o comércio ou participar de sociedade 
comercial, inclusive de economia mista. 
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29. Os sistemas de controle elucidam o conjunto de 
ferramentas para a realização do controle da 
atividade estatal. Sobre esse tema, é correto 
afirmar que: 

a) no sistema do contencioso, a decisão da 
administração pública não faz coisa julgada, de tal 
forma que será possível rever os atos do poder 
público por meio de ação judicial. 

b) o Brasil adota a dualidade de jurisdição, uma vez 
que as decisões da administração pública somente 
fazem coisa julgada em sentido material, motivo 
pelo qual é possível debater a matéria no âmbito 
do Judiciário. 

c) no sistema adotado no Brasil, qualquer litígio 
administrativo poderá ser levado ao Poder 
Judiciário, independentemente de prévio 
requerimento perante o poder público. 

d) as decisões dos tribunais de contas representam 
um modelo misto, uma vez que são decisões 
administrativas de natureza jurisdicional. 

e) o sistema inglês é típico dos países do common law 
e representa a unicidade de jurisdição, o que não 
veda, entretanto, que os litígios sejam resolvidos 
em âmbito administrativo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

30. Considerando as competências do TCE PR 
definidas na sua Lei Orgânica e a jurisprudência do 
Supremo Tribunal Federal, pode-se afirmar que: 

a) é constitucional a competência do TCE PR de 
homologar os cálculos das quotas do ICMS devidas 
aos municípios, em simetria com a competência 
constitucional do TCU de efetuar o cálculo das 
quotas referentes aos fundos de participação dos 
estados e dos municípios; 

b) o TCE deverá decidir sobre consulta que lhe seja 
formulada por autoridade competente, a respeito 
de dúvida suscitada na aplicação de dispositivos 
normativos concernentes a matéria de sua 
competência, sendo que a decisão tomada pelo 
quórum definido na Lei Orgânica constituirá 
prejulgamento de tese e vinculará o exame de 
feitos sobre o mesmo tema, a partir de sua 
publicação. 

c) o Tribunal prestará contas anualmente à 
Assembleia Legislativa, sobre as fiscalizações 
realizadas sobre os recursos estaduais, devendo 
prestar contas às câmaras municipais acerca da 
fiscalização dos recursos municipais. 

d) o Tribunal emitirá parecer prévio sobre as contas 
prestadas anualmente pelo Governador do Estado 
e pelos chefes dos órgãos do Poder Legislativo 
estadual e municipal e do Poder Judiciário; 

e) o Tribunal de Contas não exerce qualquer tipo de 
controle de legalidade sobre nomeações para cargo 
de provimento em comissão. 
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31. João é servidor do Tribunal de Contas do Estado 
do Paraná e foi designado pelo Tribunal para 
participar de um congresso com a participação de 
servidores de diversos tribunais de contas do Brasil. 
Em um dos eventos, ele acompanhou a palestra de 
Antonio, Auditor de Controle Externo do TCE do 
estado Alfa. Na apresentação de Antonio, constava 
uma explicação sobre a destinação dos recursos 
arrecadados com as multas proporcionais aos 
danos causados ao erário, em razão dos processos 
de contas realizados no âmbito dos municípios, e 
das multas simples, aplicadas em razão de 
irregularidades sem dano ao erário. Nesse caso, 
considerando que o TCE do estado Alfa é 
encarregado de fiscalizar os recursos estaduais e os 
recursos de todos os municípios do respectivo 
estado, constava corretamente na apresentação 
que: 

a) em qualquer hipótese, as multas deveriam ser 
recolhidas aos cofres do governo do Estado, uma 
vez que o Tribunal é órgão estadual. 

b) o valor do ressarcimento do dano ao erário, 
quando se tratar de recursos municipais, será 
recolhido aos cofres do Tesouro Municipal, mas o 
valor da multa proporcional ao dano deverá ser 
revertido para fundo próprio, para o custeio das 
atividades de fiscalização. 

c) a multa proporcional ao dano é considerada “valor 
acessório”, devendo ser recolhida para os mesmos 
cofres do valor do ressarcimento ao erário, ou seja, 
para os cofres do município, enquanto a multa 
simples será recolhida aos cofres do estado Alfa. 

d) ainda que a multa proporcional ao dano seja 
aplicada contra agente público municipal, o valor 
deverá ser recolhido ao Tesouro do Estado. 

e) o Estado e o município serão credores solidários do 
montante da multa proporcional ao dano, que 
poderá ser executada pela procuradoria de 
qualquer desses entes. 

 

 

 

32. O Tribunal de Contas do Estado indeferiu o 
registro de admissão de diversos professores 
contratados pela prefeitura de município sujeito à 
sua jurisdição, uma vez que o provimento se deu 
sem concurso público. Em sua manifestação, o 
Prefeito Municipal alegou que a contratação tomou 
por base lei municipal que afastava a necessidade 
de concurso para professores efetivos da rede 
pública. Ademais, o Prefeito alegou que a palavra 
final sobre a admissão caberia à Câmara de 
Vereadores, que detém a titularidade do controle 
externo. Entretanto, o Tribunal de Contas manteve 
o indeferimento do registro, afastando a aplicação 
da lei municipal, por suposta inconstitucionalidade. 

Considerando a situação acima, marque a alternativa 
correta, com base na jurisprudência do Supremo 
Tribunal Federal: 

a) a Câmara Municipal poderá afastar a decisão do 
Tribunal de Contas do Estado, mediante decisão de 
dois terços dos seus membros. 

b) o Tribunal de Contas não poderá afastar a lei 
municipal, pois, segundo o STF, não detém 
prerrogativa de exercer o controle de 
constitucionalidade. 

c) o Tribunal de Contas poderá afastar a aplicação da 
lei municipal, para evitar resultado 
inconstitucional, em razão de violação patente a 
dispositivo da Constituição Federal. 

d) somente no caso de violação de jurisprudência do 
Supremo Tribunal Federal caberia ao Tribunal de 
Contas afastar a aplicação da lei inconstitucional. 

e) não cabe ao Tribunal de Contas realizar o controle 
de legalidade de admissão de servidores efetivos. 
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AUDITORIA GOVERNAMENTAL 

Guilherme Santanna 

 

33. Em geral, os relatórios de auditoria apresentam a 
opinião do auditor. Quando o relatório é utilizado 
para transmitir o nível de asseguração, a opinião 
deve ser apresentada em um formato padronizado. 
Assim, quando o auditor for incapaz de obter 
evidência de auditoria suficiente e apropriada 
acerca de certos itens do objeto auditado, que 
podem ser relevantes e generalizados, ele deve 
emitir uma opinião: 

a) modificada com ressalva 

b) não modificada 

c) modificada adversa 

d) modificada com abstenção de opinião 

e) não modificada qualificada 

 

34. Após o recebimento de uma série de 
recomendações e notificações do tribunal de 
contas sobre a aplicação de recursos de 
transferências vinculados à área de saúde, uma 
entidade decidiu realizar uma auditoria com o 
objetivo de avaliar se ações realizadas ao longo do 
último exercício financeiro observaram os 
regulamentos aplicáveis aos recursos transferidos 
para esta área. 

À luz desse objetivo e dos Princípios Fundamentais de 
Auditoria do Setor Público, o auditor deverá 
planejar o trabalho com base nas normas para 
realização de auditoria: 

a) operacional 

b) de conformidade 

c) de demonstrações contábeis 

d) de avaliação da gestão  

e) especial 

 

 

 

35. Uma equipe de auditoria interna foi requerida a 
realizar um exame com o objetivo de fornecer à 
organização avaliação independente sobre os 
processos de gerenciamento de riscos conduzidos 
pela organização. 

De acordo com as Normas dos Profissionais de 
Auditoria Interna, esse trabalho deve ser conduzido 
sob a perspectiva de um: 

a)  relatório direto de conformidade; 

b)  serviço de consultoria; 

c)  serviço de avaliação (assurance); 

d)  trabalho de auditoria de gestão; 

e)  trabalho de certificação. 

 

36. De acordo com as especificidades do objeto e do 
escopo do trabalho de auditoria, essa pode ser 
classificada em diversos tipos. A atividade de 
auditoria definida como um processo de se avaliar 
o seu desempenho e de promover o 
aperfeiçoamento da gestão pública é classificada 
como auditoria: 

a) operacional 

b) de regularidade 

c) de demonstrações contábeis 

d) de compliance  

e) especial 

 

37. Assinale a alternativa que, baseado nas normas de 
auditoria, indica um dos elementos que compõem 
o ambiente de controle interno. 

a) Novas normas contábeis. 

b) Segregação de funções. 

c) Forças e fraquezas. 

d) Riscos e oportunidades. 

e) Valores de ética e integridade. 
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ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA 

Luciana Marinho 

 

38. Sobre os princípios orçamentários, assinale a 
alternativa correta: 

a) O princípio da exclusividade determina que a Lei 
Orçamentária Anual (LOA) deve conter apenas 
previsão de receitas e fixação de despesas, não 
sendo permitido incluir autorizações para abertura 
de créditos adicionais. 

b) O princípio da universalidade estabelece que todas 
as receitas e despesas do ente devem estar 
previstas na LOA, incluindo receitas e despesas 
intraorçamentárias. 

c) O princípio da unidade exige que o orçamento deva 
ser único para cada poder (Executivo, Legislativo e 
Judiciário), permitindo maior controle e 
transparência. 

d) O princípio da não afetação das receitas veda a 
vinculação de receitas de impostos a órgão, fundo 
ou despesa, sem exceções. 

e) O princípio do equilíbrio orçamentário impede que 
o governo contrate operações de crédito para 
cobrir déficit orçamentário. 

 

39. Em relação aos créditos adicionais previstos na 
legislação orçamentária brasileira, assinale a 
alternativa correta: 

a) Créditos suplementares são destinados a despesas 
urgentes e imprevistas, não previstas na Lei 
Orçamentária Anual (LOA). 

b) Créditos especiais são destinados a reforçar 
dotações orçamentárias já existentes na LOA. 

c) Créditos extraordinários são abertos pelo Poder 
Executivo em casos de guerra, comoção interna ou 
calamidade pública. 

d) Créditos suplementares e especiais necessitam de 
autorização legislativa na LOA e de indicação dos 
recursos correspondentes. 

e) Créditos extraordinários dependem de autorização 
prévia do Poder Legislativo para serem abertos. 

40. Sobre os conceitos de dívida flutuante e dívida 
fundada no âmbito das finanças públicas 
brasileiras, assinale a alternativa correta: 

a) A dívida flutuante é composta por compromissos 
de longo prazo, como operações de crédito 
contratadas para investimentos em infraestrutura. 

b) A dívida fundada inclui compromissos de curto 
prazo, como restos a pagar e despesas de exercícios 
anteriores. 

c) A dívida fundada é constituída por empréstimos e 
financiamentos de longo prazo e por operações de 
crédito, enquanto a dívida flutuante é composta 
por passivos de curto prazo, como restos a pagar. 

d) A dívida flutuante inclui contratos de empréstimo 
de longo prazo e financiamentos externos. 

e) A dívida fundada e a dívida flutuante são categorias 
exclusivas do setor privado, não sendo utilizadas 
para o setor público. 

 

41. A Lei de Responsabilidade Fiscal reforça o 
princípio da transparência em seu artigo 48. Nesse 
contexto. São instrumentos de transparência da 
gestão fiscal municipal, aos quais será dada ampla 
divulgação, inclusive em meios eletrônicos de 
acesso público, 

a) parecer do relator. 

b) relatório de gestão orçamentária e gestão 
financeira. 

c) relatório parcial de gestão fiscal. 

d) os planos, orçamentos e leis de diretrizes 
orçamentárias. 

e) versões detalhadas dos documentos contábeis e 
demonstrativos financeiros. 
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42. De acordo com a Lei nº 4.320/64, que estabelece 
normas gerais de direito financeiro para a 
elaboração e controle dos orçamentos e balanços 
da União, dos Estados, dos Municípios e do Distrito 
Federal, a despesa de custeio é uma categoria de 
despesa pública. Qual das alternativas a seguir 
caracteriza corretamente uma despesa de custeio? 

a) Aquisição de um imóvel para uso de um órgão 
público. 

b) Construção de uma nova escola pública. 

c) Pagamento de salários aos servidores públicos. 

d) Compra de veículos para a frota oficial do governo. 

e) Realização de obras de infraestrutura. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO GERAL E PÚBLICA 

Elisabete Moreira 

 

43. O planejamento organizacional compreende o 
estabelecimento de metas e a maneira de alcançá-
las, englobando um processo participativo de 
gestão, junto com os colaboradores que possam 
contribuir em sua elaboração e implantação. 
Acerca do tema, aponte a alternativa correta. 

a) A missão organizacional deve explicitar onde e 
como a organização pretende estar no futuro, 
embasando-se principalmente no pensamento dos 
seus dirigentes.  

b) O pilar organizacional de gestão das redes e 
alianças está relacionado aos canais adequados 
para a troca de informações tanto entre os próprios 
participantes quanto da rede para os 
participantes.  

c) Segundo a metodologia BSC (balanced scorecard), 
os processos de gerenciar mudanças de negócios e 
aprimorar e manter a operação e a produtividade 
dos colaboradores dizem respeito à perspectiva 
financeira da organização.  

d) No planejamento participativo, o principal 
resultado esperado não é o plano, mas o processo 
desenvolvido de aprendizagem organizacional.  

e) A avaliação de desempenho é uma análise pontual 
que compara os objetivos estabelecidos e os 
resultados alcançados. 

 

44. Um projeto em uma organização deve ter como 
objetivo a criação de um produto ou serviço único 
enquanto os processos objetivam a realização de 
um produto padronizado.  Acerca de 
gerenciamento de projetos e de processos, assinale 
a opção correta.  

a) Os projetos visam definir um futuro para a 
organização, ao passo que os processos têm o 
papel de transformar ideias em ações concretas.  

b) O portfólio designa uma carteira de projetos que 
pode compreender um grupo ou todos os projetos 
interdependentes da organização. 

c) A avaliação de processo, vinculada ao desempenho 
de atividades de execução, pode ser medida em 
dias de demora de um processo de compra ou 
percentual de atendimento de um público-alvo, 
por exemplo. 

d) A fase de iniciação de um projeto compreende os 
processos responsáveis pelo refinamento do 
objetivo e pela definição da linha de ação e dos 
requisitos. 

e) Planejar os custos e determinar o orçamento são 
processos relativos ao gerenciamento do escopo de 
um projeto.  
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45. Ao se definir a estrutura organizacional, deve-se 
estabelecer os critérios de departamentalização 
que agrupam em quais departamentos as pessoas 
e os recursos serão alocados. Sobre o tema, 
assinale a alternativa correta 

a) A divisão de uma organização nos departamentos 
de pessoa branca, preta, amarela, parda e indígena 
constitui exemplo de departamentalização por 
produto ou serviço. 

b) Na diferenciação vertical, a estrutura 
organizacional se caracteriza por múltiplos 
departamentos e divisões.  

c) Em uma estrutura organizacional verticalizada, 
espera-se que haja muitos níveis hierárquicos e alta 
amplitude de controle.  

d) Enquanto a organização burocrática é semelhante 
à orgânica, a organização adhocrática assemelha-
se à mecanicista. 

e) A departamentalização funcional é típica das 
organizações que ofertam apenas um produto ou 
serviço 

 

46. Conforme os pressupostos da nova gestão pública 
e da gestão por resultados no âmbito das políticas 
públicas, julgue os itens que se seguem. 

I. Governabilidade diz respeito ao sistema pelo qual 
as instituições são dirigidas, monitoradas e 
incentivadas. 

II. O relacionamento entre os acionistas e os 
administradores pode se submeter à teoria do 
agente-principal. 

III. A avaliação de impacto possibilita detectar 
dificuldades que ocorrem durante o processo de 
formulação de programas e projetos a fim de 
efetuar correções ou adequações.  

Assinale a opção correta.  

a) Nenhum item está certo. 

b) Apenas o item I está certo. 

c) Apenas o item II está certo. 

d) Apenas o item III está certo. 

e) Todos os itens estão errados. 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Eduardo Mocellin 

 

Considere que as proposições lógicas simples sejam 
representadas por letras maiúsculas e que os 
símbolos lógicos usuais sejam representados de 
acordo com a tabela a seguir. 

 

Com base nisso, resolva as questões 47 a 49. 

 

47. Observe o texto a seguir: “O atual sistema de 
representação é consequência de longa evolução 
histórica, mas a reforma política é estritamente 
necessária”. O texto precedente pode ser expresso 
corretamente por: 

a) P 

b) P∧Q 

c) P⇒Q 

d) (P⇒Q)∧R 

e) P⇒(Q∧R) 
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48. Considere as seguintes três primeiras colunas da 
tabela-verdade da proposição composta 
(P⇔(~Q))⇒R. 

 

A partir dessas informações, a última coluna da 
tabela-verdade de (P⇔(~Q))⇒R apresenta valores 
V ou F, de cima para baixo, na seguinte sequência: 

a) V V V F V F F V 

b) V V F V V F V V 

c) V V V F V F V V 

d) V V V F V V F V 

e) V V V F F V F V 

 

49. A proposição lógica ~(((P∨Q)∧R)⇒(S∧T)) é 
equivalente a: 

a) ~((P∨Q)∧R) ⇒ ~(S∧T)). 

b) ~(S∧T) ⇒ ~((P∨Q)∧R). 

c) ~(S∧T) ⇒ ~((P∨R)∧(Q∨R)). 

d) ~((P∨Q)∧R)∨~(S∧T)). 

e) ((P∧R)∨(Q∧R))∧(~S∨~T). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50. Considere a seguinte sentença aberta com a 
variável 𝑥 = “indivíduo” tomada no conjunto 
universo U de todos os indivíduos do Paraná: 

W(𝑥): “O indivíduo que estuda é aprovado.” 

Assinale a alternativa que descreve corretamente a 
proposição W(Armando): 

a) Armando estuda e é aprovado. 

b) Armando estuda se, e somente se, é aprovado. 

c) Se Armando é aprovado, então estuda. 

d) Se Armando não é aprovado, então não estuda. 

e) Se Armando não estuda, então não é aprovado. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

CONTABILIDADE GERAL 

Sílvio Sande 

 

51. A empresa Azul teve as seguintes operações 
ocorridas no mês de maio/2024: 

Operações. R$ 

Venda de mercadoria à vista. 150.000 

Venda de mercadoria: 30% a vista e o restante para 
30 dias. 

200.00      
0 

Venda de mercadoria: 40% para 30 dias e o restante 
para 60 dias. 

80.000 

Água consumida e paga no mês. 5.000 

Comissões paga aos representantes relativas ao mês 
anterior. 

85.000 

Considerando as informações acima, assinale qual o 
resultado o mês de maio/2024 apurado pelo 
regime de caixa: 

a)  R$ 120.000. 

b)  R$ 250.000. 

c)  R$ 340.000. 

d)  R$ 380.000. 

e)  R$ 400.000. 

 

52. Uma Sociedade Empresária efetuou, em 
31.12.2022, uma venda no valor de R$ 80.000,00, 
para receber o valor em parcela única, com 
vencimento em cinco anos. 

Caso a venda fosse efetuada à vista, de acordo com 
opção disponível, o valor da venda teria sido de 
R$49.673,70, de acordo com a taxa acordada no 
início do contrato que foi de 10% igual a taxa de 
mercado. 

Considerando-se apenas as informações 
apresentadas e de acordo com a NBC TG 12 – 
AJUSTE A VALOR PRESENTE e tendo em vista que a 
taxa de juros de mercado em 31.12.2023 é de 12%, 

qual o valor contábil atualizado de Contas a 
Receber decorrente dessa transação será de;  

a)  R$80.000,00. 

b)  R$55.634,54. 

c)  R$54.641,08. 

d)  R$49.673,70. 

e)  R$42.658,65. 

 

53. A empresa Cianorte, foi acionada judicialmente 
por ex-funcionários, assim, alguns processos 
trabalhistas 12, 15, 18 e 20, que discutem a mesma 
matéria, e correm em varas trabalhistas distintas. 
Os advogados da empresa classificaram os 
processos como de provável condenação a pagar as 
indenizações reclamadas. 

A tabela, a seguir, descreve os processos trabalhistas 
desfavoráveis à empresa. 

Processo nº Valor da ação (R$) Probabilidade de ocorrência 

12 150.000,00 40% 

15 120.000,00 50% 

18 80.000,00 60% 

20 50.000,00 80% 

De acordo com as informações elencadas, o valor 
total a ser provisionado é de: 

a)  130.000,00 

b)  147.000,00 

c)  173.000,00 

d)  208.000,00 

e)  250.000,00 
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54. A indústria Londrina S.A. apresentou os seguintes 
gastos no desenvolvimento de uma patente, 
estando apta a demonstrar que o processo de 
patenteamento do produto atende aos critérios 
para reconhecimento como ativo intangível. 

Descrição Valor 

Gastos com benefícios a empregados R$ 10.000,00 

Gastos com materiais e serviços utilizados 
na geração do ativo 

R$ 100.000,00 

Taxas de registro de direito legal R$ 30.000,00 

Prejuízos operacionais iniciais R$ 40.000,00 

Gastos com o treinamento de pessoal para 
operar o ativo 

R$ 20.000,00 

Considerando-se as informações apresentadas, 
constata-se que o valor, em reais, a ser ativado da 
patente resulta em um montante de 

a)  100.000,00 

b)  110.000,00 

c)  120.000,00 

d)  130.000,00 

e)  140.000,00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

55. De acordo com a Norma Brasileira de 
Contabilidade, NBT TG 27(R4), que discorre sobre o 
tratamento contábil para o Ativo Imobilizado. 
Analise as frases a seguir. 

I. Cada componente de um item do ativo imobilizado 
com custo significativo em relação ao custo total do 
item deve ser depreciado separadamente. 

II. A entidade não pode escolher depreciar 
separadamente os componentes de um item que 
não tenham custo significativo em relação ao custo 
total do item. 

III. A despesa de depreciação de cada período deve 
ser reconhecida no resultado, a menos que seja 
incluída no valor contábil de outro ativo 

Assinale a alternativa correta. 

a)  I e II, apenas 

b)  I e III, apenas 

c)  II e III apenas 

d)  I, II e III 

e) nenhuma das alternativas anteriores. 

 

56.  A Cia. Toledo adquiriu, em 31/12/2021, um 
equipamento por R$ 1.360.000,00 à vista. Na data 
da aquisição, a Cia. estimou a vida útil econômica 
deste equipamento em 20 anos e o valor residual 
em R$ 160.000,00. Em 31/12/2022, após o 
reconhecimento da depreciação referente ao ano 
de 2022, a Cia. reavaliou a vida útil do equipamento 
para 15 anos e reestimou o valor residual para R$ 
100.000,00. Com base nestas informações sabendo 
que a empresa utiliza o método das cotas 
constantes para calcular a despesa com 
depreciação, o valor da Depreciação Acumulada 
evidenciado no Balanço Patrimonial da Cia. Toledo, 
em 31/12/2023, foi, em reais, de 

a) 140.000,00. 

b) 157.500,00. 

c) 168.000,00. 

d) 135.000,00  

e) 170.000,00. 
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57. Em 31/12/X0, uma sociedade empresária 
adquiriu, à vista, um terreno para ser utilizado em 
seus negócios por R$500.000. 

A sociedade empresária avalia ao fim de cada período 
de reporte se há alguma indicação de que os seus 
ativos possam ter sofrido desvalorização. 

Os valores recuperáveis em 31/12/X1, 31/12/X2 e 
31/12/X3 foram, respectivamente, de R$440.000, 
R$410.000 e R$530.000. 

Assinale a opção que indica a contabilização 
relacionada à recuperabilidade do terreno na 
Demonstração do Resultado do Exercício da 
sociedade empresária em 31/12/X3, de acordo 
com a NBC TG 01 (R4) – Redução ao Valor 
Recuperável de Ativos: 

a)  Receita de R$60.000. 

b)  Receita de R$80.000. 

c)  Receita de R$90.000. 

d)  Receita de R$120.000. 

e)  Reversão de Despesa de R$80.000. 

 

58. Uma empresa vendeu determinado ativo nos 
mercados ativos de Maringá e Londrina. Na data da 
mensuração desse ativo, os valores relacionados às 
transações de venda eram os seguintes. 

  Maringá (em reais) Londrina (em reais) 

preço de venda 60 55 

custo de transação 8 5 

custo de transporte 5 2 

Considerando as transações acima e levando em 
consideração que nenhum dos mercados é o 
mercado principal, o valor justo do ativo deve ser 
de: 

a) R$ 47. 

b) R$ 48. 

c) R$ 50. 

d) R$ 52. 

e) R$ 53. 

 

59. Assinale a alternativa que apresenta, 
corretamente, o grupo de contas em que o valor 
desembolsado para pagamento de ágio na 
aquisição de uma participação societária 
(controlada) é classificado contabilmente, no 
balanço patrimonial individual e consolidado, 
respectivamente; 

a)  Disponibilidade e Intangível 

b)  Imobilizado e Investimento 

c)  Investimentos e Intangível 

d)  Intangível e Intangível 

e)  Intangível e Imobilizado 

 

60. Determinada empresa efetuou as seguintes 
transações no primeiro semestre de 2020:  

• Integralização de capital social, por meio de um 
imóvel, no valor de R$ 500.000,00.  
• Compra de estoque à vista, por R$ 50.000,00.  

• Aquisição de ações em tesouraria, por R$ 20.000,00 
• Compra de automóvel à vista, por R$ 40.000,00.  

• Recebimento de dividendos, no valor de R% 
25.000,00 

• Compra de móveis, para pagamento em agosto de 
2021, por R$ 30.000,00.  

• Pagamento de empréstimo bancário, no valor de R$ 
8.000,00.  

• Pagamento dos salários de funcionários, no valor de 
R$ 4.000,00.  

• Resgate de debênture no valor de R$ 36.000,00.  

• Pagamento de dividendos, no valor de R$ 
15.000,00. 

Considerando as transações acima, o Fluxo de Caixa 
de Financiamento no semestre, evidenciado em 
sua Demonstração dos Fluxos de Caixa, foi de  

a) Consumo de R$ 59.000,00. 

b) Consumo de R$ 64.000,00. 

c) Consumo de R$ 79.000,00. 

d) Consumo de R$ 82.000,00. 

e) Geração de R$ 3.000,00. 
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ANÁLISE DAS DEMONSTRAÇÕES 
CONTÁBEIS 

Marcondes Fortaleza 

 

61. Analise as afirmações a seguir sobre os conceitos 
básicos, vantagens e desvantagens  atinentes à 
análise de demonstrações:  

I. A análise das demonstrações, embora seja uma 
importante ferramenta gerencial, não é uma 
técnica contábil. 

II. A análise de demonstrações financeiras, também 
conhecida como ‘análise de balanços’, se restringe 
ao estudo do balanço patrimonial. 

III. Uma das limitações da análise é a não utilização de 
quantidades ou unidades físicas, juntamente com 
os valores. 

IV. Uma análise do fluxo de caixa projetado auxilia a 
desvendar os períodos em que se torna necessário 
reforço de recursos de caixa ou em que devemos 
aplicar recursos ociosos.    

Estão corretas as assertivas. 

a) I 

b) I e II 

c) III e IV 

d) I, III e IV 

e) I, II, III e IV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

62. Analise as afirmações a seguir acerca da análise 
horizontal e vertical:  

I. A finalidade principal da análise horizontal é 
apontar o crescimento de itens dos Balanços e das 
Demonstrações de Resultado através dos períodos, 
a fim de caracterizar tendências. 

II. Um problema que muito afeta a análise vertical é a 
inflação. 

III. A análise vertical é importante para avaliar a 
estrutura de composição de itens e sua evolução 
no tempo. 

IV. A análise vertical se limita à comparação das partes 
com o todo.  

Estão corretas apenas as assertivas. 

a) I 

b) I e II 

c) II, III e IV 

d) I, III e IV 

e) I, II, III e IV 

 

63. Em relação aos índices de liquidez e 
endividamento, marque a alternativa correta:  

a) A liquidez seca demonstra a porcentagem das 
dívidas a curto prazo em condições de serem 
saldadas mediante a utilização de itens monetários 
de maior liquidez do ativo circulante.  

b) A liquidez corrente revela a porcentagem das 
dívidas a curto prazo (circulante) em condições de 
serem liquidadas imediatamente. 

c) A liquidez comum é utilizada como uma medida de 
segurança financeira da empresa a longo prazo, 
revelando sua capacidade de saldar todos os seus 
compromissos.  

d) Um índice de endividamento alto reflete, sempre, 
uma situação insatisfatória.  

e) Em relação à composição do endividamento, uma 
empresa com menores níveis de endividamento no 
curto prazo, frequentemente, oferece maior risco.  
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64. Em relação aos índices de rentabilidade e 
lucratividade, marque a alternativa correta:  

a) O giro do ativo indica o número de vezes que o 
ativo total da empresa girou (transformou-se em 
dinheiro) em determinado período em função do 
lucro operacional obtido. 

b) A margem líquida mede a eficiência global da 
empresa. Por exemplo, se o índice for igual a 15%, 
indica que 85% das receitas de vendas foram 
utilizadas para cobrir todos os custos e despesas 
incorridos gerando 15% das vendas realizadas sob 
a forma de lucro líquido.  

c) A margem bruta indica o percentual das vendas 
convertido em lucro operacional líquido.  

d) Os índices de lucratividade, com frequência, 
relacionam os resultados obtidos pela empresa 
com algum valor que expresse a dimensão relativa 
do mesmo.  

e) A rentabilidade do capital próprio jamais poderá 
ser igual à rentabilidade do ativo.  

 

65. Índice que mostra o percentual de recursos de 
longo prazo aplicados nos grupos de ativos de 
menor liquidez:   

a) Liquidez Geral 

b) Endividamento 

c) Imobilização de Recursos Não Correntes 

d) Imobilização do Patrimônio Líquido 

e) Capital Circulante Líquido 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dados para resolução das questões 66 a 68 

A seguir, são apresentados dados relativos à 
contabilidade de uma entidade hipotética, cujos 
valores estão em reais. 

 

 

 

Obs: O passivo não circulante (incluindo o PL) era 
329.347 em 20X2 e foi para 299.867 em 20X3. 

 

66. A partir das informações econômico-financeiras 
apresentadas, é correto afirmar que a capacidade 
de a entidade honrar com suas obrigações de curto 
prazo fazendo uso dos direitos de curto prazo, 
entre os exercícios 20X2 e 20X3, evoluiu  

a) entre 1% e 2%.  

b) entre 2% e 3%.  

c) entre 3% e 4%.  

d) entre 4% e 5%. 

e) entre 5% e 6%. 

 

67. A rentabilidade do Ativo é costumeiramente 
desmembrada em Giro e Margem: Vendas/Ativo 
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Médio x LL x Vendas (conhecida como Fórmula 
DuPont). A partir dos dados apresentados, assinale 
a opção que apresenta o valor correto da ROA em 
20X3:  

a) 4,0%;  

b) 8,2%;   

c) 9,0%;   

d) 5,0%;  

e) 7,5%;  

 

68. O retorno sobre o PL (ROE) expressa os resultados 
alcançados pela administração da empresa na 
gestão dos recursos próprios e de terceiros, em 
benefício dos acionistas. Segundo Martins, Diniz e 
Miranda (2018, p. 207), o retorno sobre o 
Patrimônio Líquido é o mais importante dos 
indicadores. “Porque demonstra a capacidade da 
empresa remunerar o capital que foi investido 
pelos sócios! Só isso. Quem remunera bem esse 
capital, que cumpriu seu grande dever para com os 
que a criaram e nela [na empresa] investiram. 
Nesse caso não há dúvida, o relevante é mesmo o 
Lucro Líquido, líquido de todos os encargos 
relativos a capitais de terceiros. É o que sobra para 
os sócios.” A partir dos dados apresentados, 
assinale a opção que apresenta o valor correto do 
ROE em X3:  

a) 15,6%;  

b) 10,0%;   

c) 12,5%;   

d) 16,6%;  

e) 16,1%;  

 

 

 

 

 

 

 

69. Considere as informações abaixo obtidas a partir 
das demonstrações contábeis da empresa 
MAVIFOR em determinada data: 

▪ Ativo Circulante:    10.000 

▪ Índice de Liquidez Corrente   2 

▪ Composição do Endividamento:  40% 

▪ Grau de Endividamento (em relação aos recursos 
próprios):     80% 

Com base nessas informações, é correto afirmar que 
o valor do patrimônio líquido é: 

a) R$ 15.625,00.  

b) R$ 12.500,00.  

c) R$ 30.000,00.  

d) R$   7.500,00.  

e) R$ 12.500,00. 

 

70. Dados extraídos das demonstrações contábeis de 
uma companhia, em 31.12.2023 (em R$):  

•  Vendas Líquidas   960.000,00  

•  Lucro Líquido do Exercício   130.000,00  

•  Patrimônio Líquido    390.000,00  

•  Total do Ativo   950.000,00  

•  Ativo Não Circulante  310.800,00  

•  Passivo Não Circulante   220.000,00  

•  Estoques    129.200,00  

Apenas com as informações fornecidas, e utilizando 
percentagens, é correto afirmar que  

a) a margem líquida sobre vendas foi superior a 30%.  

b) o índice de liquidez corrente foi igual a 188%.  

c) o total do Passivo representa exatamente 60% do 
total do Ativo.  

d) o índice de rentabilidade sobre o capital próprio foi 
maior que 35%.  

e) o índice de liquidez seca foi menor que 150%. 
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CONTABILIDADE PÚBLICA 

Gilmar Possati 

 

As seguintes informações contábeis foram 
registradas no primeiro exercício financeiro já 
encerrado do Município Audazes dos Pampas: 

I aprovação da lei orçamentária anual no valor de R$ 
400 mil, sendo 50% na categoria econômica 
corrente e 50% a categoria econômica de capital; 

II lançamentos de impostos no valor de R$ 200 mil, 
tendo sido arrecadados 70% desse valor; 

III empenho, liquidação e pagamento de despesas 
com aquisição de material de consumo no valor de 
R$ 60 mil; 

IV empenho, liquidação e pagamento de despesas 
com folha de pessoal no valor de R$ 80 mil; 

V  recebimento de veículo em doação no valor de R$ 
150 mil; 

VI empenho e liquidação referentes à aquisição de 
veículo no valor de R$ 40 mil, metade paga à vista 
e metade inscrita em restos a pagar. 

 

71. A partir das informações precedentes, pode-se 
afirmar que o resultado orçamentário do exercício 
(ROE) apurado no balanço orçamentário foi: 

a) nulo 

b) superavitário em R$ 60 mil. 

c) superavitário em R$ 70 mil. 

d) deficitário em R$ 20 mil. 

e) deficitário em R$ 40 mil. 

 

72. A partir das informações precedentes, pode-se 
afirmar que o Resultado Patrimonial do Exercício 
(RPE) apurado na Demonstração das Variações 
Patrimoniais foi: 

a) nulo 

b) superavitário em R$ 20 mil. 

c) superavitário em R$ 170 mil. 

d) superavitário em R$ 210 mil. 

e) superavitário em R$ 270 mil. 

 

73. A partir das informações precedentes, pode-se 
afirmar que o Resultado Financeiro do Exercício 
(RFE) apurado no Balanço Financeiro foi: 

a) nulo 

b) deficitário em R$ 20 mil. 

c) deficitário em R$ 40 mil. 

d) superavitário em R$ 130 mil. 

e) superavitário em R$ 150 mil. 

 

74. Ao avaliar se há alguma indicação de que o ativo 
gerador de caixa possa ser objeto de redução ao 
valor recuperável, a entidade deve considerar 
algumas indicações. As opções a seguir descrevem 
fontes externas de informações, exceto:  

a) Durante o período, o valor de mercado do ativo 
tem diminuído significativamente mais do que o 
esperado pela passagem do tempo. 

b) Mudanças significativas com efeito adverso sobre a 
entidade, que ocorreram durante o período ou 
ocorrerão em futuro próximo, no ambiente 
tecnológico ou legal no qual a entidade opera. 

c) As taxas de juros de mercado têm aumentado 
durante o período com reflexo na taxa de desconto 
utilizada no cálculo do valor em uso do ativo e 
diminuem significativamente seu valor 
recuperável. 

d) Durante o período, o valor de mercado do ativo 
tem diminuído significativamente mais do que o 
esperado por seu uso normal. 

e) Mudanças significativas de longo prazo com efeito 
adverso sobre a entidade, que ocorreram durante 
o período ou ocorrerão em futuro próximo, na 
extensão ou maneira em que o ativo é, ou se espera 
que seja, utilizado. 
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75. Acerca das definições de caixa e equivalentes de 
caixa, conforme a NBC TSP 12 e o Manual de 
Contabilidade Aplicada ao Setor Público (MCASP), 
pode-se afirmar corretamente, exceto: 

a) O investimento normalmente se qualifica como 
equivalente de caixa somente quando tiver 
vencimento de curto prazo de, por exemplo, três 
meses ou menos a partir da data de aquisição. 

b) Em regra, os investimentos em ações de outras 
entidades são excluídos nos equivalentes de caixa. 

c) Os equivalentes de caixa são mantidos com a 
finalidade de atender a compromissos de caixa de 
curto prazo ou para investimentos. 

d) Para que o investimento seja qualificado como 
equivalente de caixa, ele deve ser prontamente 
conversível em quantia conhecida de caixa. 

e) Equivalentes de caixa são aplicações financeiras de 
curto prazo, de alta liquidez, que são prontamente 
conversíveis em valor conhecido de caixa e que 
estão sujeitas a insignificante risco de mudança de 
valor. 

 

76. O Município Audazes dos Pampas adquiriu em 
15/06/20X1 84 Iphones para distribuição gratuita a 
estudantes audazes destaques nas olimpíadas da 
rede municipal de ensino, conforme informações 
abaixo: 

● Preço de aquisição total  420.000,00 

● Frete do transporte   2.500,00 

● Seguros do transporte  1.000,00 

No dia 30/06/20X1, os dispositivos adquiridos 
chegaram ao local definido no ato da aquisição 
para entrega. Sabe-se que, até o dia 31/07/20X1, os 
Iphones não haviam sido distribuídos. Nessa data, 
o valor realizável líquido apurado do lote de 
dispositivos adquiridos era de R$ 425.000,00 e o 
custo corrente de reposição de R$ 422.500,00. 

Com base somente nessas informações, 
desconsiderando qualquer efeito tributário 
ocorrido na transação, e na NBC TSP 04 – Estoques, 

o lote de 84 Iphones deverá ser registrado, em 
31/07/20X1, pelo valor de 

a) 420.000,00 

b) 422.500,00 

c) 423.500,00 

d) 425.000,00 

e) 428.500,00 

 

77. A NBC TSP – Estrutura Conceitual elenca os 
usuários dos Relatórios Contábeis de Propósito 
Geral (RCPGs) e dentre eles estão os credores por 
empréstimo, que exigem informações sobre 

a) as avaliações da liquidez da entidade e se os 
montantes e os prazos de pagamento estão em 
conformidade com o que foi contratado. 

b) às avaliações que dão suporte se a entidade está 
utilizando os recursos com eficácia, eficiência e 
economicidade, e da maneira pretendida. 

c) as atividades previstas de prestação de serviços e 
as necessidades de recursos que as entidades 
necessitam. 

d) as consequências das decisões tomadas e das 
atividades realizadas pela entidade durante o 
exercício. 

e) as operações atuais a partir dos recursos 
angariados dos contribuintes, de empréstimos ou 
de outras fontes no período atual. 
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78. Segundo o Manual de Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público (MCASP), o passivo deve ser 
classificado como circulante quando: 

a) for realizado no decurso normal do ciclo 
operacional da entidade. 

b) for realizado até doze meses após a data das 
demonstrações contábeis. 

c) a entidade possui o direito condicional de diferir a 
liquidação do passivo após a doze meses à data do 
balanço. 

d) for consumido no decurso normal do ciclo 
operacional da entidade. 

e) deve ser pago no período de até doze meses após 
a data das demonstrações contábeis. 

 

79. Ao ser empossado no cargo de auditor de controle 
externo, Jack Audaz ficou encarregado de analisar 
a composição e evolução do saldo da rubrica “Uso 
de Bens, Serviços e Consumo de Capital Fixo”. 
Nesse caso, deve recorrer à(ao): 

a) balanço patrimonial. 

b) demonstração das variações patrimoniais. 

c) demonstração das mutações do patrimônio 
líquido. 

d) balanço financeiro. 

e) balanço orçamentário. 

 

80. Acerca dos Procedimentos Contábeis Patrimoniais 
dispostos no Manual de Contabilidade Aplicada ao 
Setor Público (MCASP), analise as assertivas a 
seguir:  

I – Os ganhos ou perdas decorrentes do 
desreconhecimento de ativo intangível devem ser 
determinados pela diferença ente o valor líquido da 
alienação, se houver, e o valor contábil do ativo. 

II – Uma transação sem contraprestação com entrada 
de recursos para o governo, geralmente, gera uma 
variação patrimonial aumentativa para o 
órgão/entidade recebedor(a). Em contrapartida, a 
entrada de recursos provoca a contabilização de 

um ativo. Caso essa transação gere custos, há 
necessidade de contabilização de uma variação 
patrimonial diminutiva. 

III – Vários métodos de depreciação podem ser 
utilizados para alocar de forma sistemática o valor 
depreciável de um ativo ao longo da sua vida útil, 
sendo os principais o da linha reta, o da soma dos 
dígitos e o de unidades produzidas. Não é exigido 
que todos os bens sejam depreciados pelo mesmo 
método.  

Está (ão) Correta(s): 

a) I, apenas 

b) II, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) II e III, apenas. 

e) I, II e III. 

 

 

MATEMÁTICA FINANCEIRA 

Eduardo Mocellin 

 

81. Em um investimento realizado à taxa de juros 
simples de 1,5% ao mês, o montante produzido por 
um capital de R$6.000,00 foi de R$7.890,00. O 
tempo da aplicação expresso em anos é: 

a) 1,25 

b) 1,5 

c) 1,75 

d) 1,85 

e) 2,25 
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82. Arnaldo deseja tomar R$ 1.500,00 emprestados 
de seu amigo Bernaldo e ofereceu devolver essa 
quantia acrescida de juros de 3% ao mês, em 
regime de juros compostos, ao final de dois meses 
da data do empréstimo. Bernaldo aceitou a oferta 
sob a condição de que Arnaldo desembolsasse R$ 
30,00 no momento do empréstimo para 
pagamento de despesas relacionadas a 
reconhecimento de firma. Para Arnaldo, o valor 
que mais se aproxima da taxa efetiva de juros da 
transação para o período de 2 meses é: 

a) 6,09% 

b) 6,83% 

c) 7,89% 

d) 8,26% 

e) 8,85% 

 

83. Jean realizou uma aplicação em renda fixa 
durante os meses de janeiro, fevereiro e março de 
2024 a uma taxa de 1% ao mês, com capitalização 
mensal. A inflação de janeiro, de fevereiro e de 
março de 2024 foram, respectivamente, 0,62%, 
0,54% e 0,84%. Descontando-se os efeitos 
inflacionários do período, a aplicação realizada 
apresentou uma taxa real mensal equivalente 𝑖𝑟 
que pode ser corretamente representada por: 

a) 𝑖𝑟 =
1,013

1,02
− 1 

b) 𝑖𝑟 =
1,01

1,02
1
3

− 1 

c) 𝑖𝑟 =
1,01

1,0062+1,0054+1,0084

3

− 1 

d) 𝑖𝑟 =
1,013

1,0062×1,0054×1,0084
− 1 

e) 𝑖𝑟 =
1,01

(1,0062×1,0054×1,0084)
1
3

− 1 

 

 

 

 

 

84. Um comerciante vendeu R$ 3.000,00 em produtos 
e receberá o pagamento em três parcelas R$ 
1.000,00 cada uma, para 30, 60 e 90 dias, 
respectivamente. Necessitando antecipar os 
recebimentos, ele faz uma operação de desconto 
comercial simples à taxa de 5% ao mês. O valor 
recebido após o desconto é de: 

a) R$ 2.700,00 

b) R$ 2.731,04 

c) R$ 2.770,18 

d) R$ 2.840,00 

e) R$ 2.890,50 

 

85. Considere um investimento em que deva ser 
investido hoje o valor de R$ 25.000,00. Ao final do 
primeiro ano de investimento, é esperado o 
recebimento de um valor desconhecido e, ao final 
do segundo ano, é esperado o recebimento de R$ 
21.600,00. Nessa situação, considerando-se uma 
taxa mínima de atratividade de 20% ao ano e um 
índice de lucratividade de 1,176, o valor a ser 
recebido ao final do primeiro ano de investimento 
deverá ser de: 

a) R$ 16.820,00 

b) R$ 17.280,00 

c) R$ 17.850,00 

d) R$ 18.440,00 

e) R$ 18.680,00 
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86. Na compra de um imóvel cujo preço à vista é de 𝑉 
reais, uma pessoa entrega um imóvel de menor 
valor, avaliado em 𝑀 reais, para abater desse preço 
à vista. O saldo restante deverá ser pago por meio 
de uma entrada de 𝐸 reais e mais 𝑛 prestações 
mensais postecipadas de 𝑃 reais cada. 
Considerando-se juros nominais de 𝑖% ao ano 
capitalizados mensalmente, o valor da entrada 
deverá ser de: 

a) 𝐸 = 𝑉 −𝑀 − 𝑃 ×
(1+

𝑖

100
)
𝑛
−1

𝑖

100

 

b) 𝐸 = 𝑉 −𝑀 − 𝑃 ×
(1+

𝑖

100
)
𝑛
−1

(1+
𝑖

100
)
𝑛
×

𝑖

100

 

c) 𝐸 = 𝑉 −𝑀 − 𝑃 ×
(1+

𝑖

1200
)
𝑛
−1

𝑖

1200

 

d) 𝐸 = 𝑉 −𝑀 − 𝑃 ×
(1+

𝑖

1200
)
𝑛
−1

(1+
𝑖

1200
)
𝑛
×

𝑖

1200

 

e) 𝐸 = 𝑉 −𝑀 − 𝑃 ×
(1+

𝑖

1200
)
𝑛
×

𝑖

1200

(1+
𝑖

1200
)
𝑛
−1

 

 

87. Um investidor pretende comprar um imóvel e 
alugá-lo no mês imediatamente seguinte, de modo 
a obter uma renda mensal com esses aluguéis de 
R$ 3.000,00, que serão reajustados mensalmente a 
uma taxa de 0,4%. Considerando-se a taxa de juros 
de 1% ao mês, o valor máximo que o investidor 
deve pagar pelo imóvel é: 

a) R$ 320.000,00 

b) R$ 380.000,00 

c) R$ 500.000,00 

d) R$ 630.000,00 

e) R$ 750.000,00 

 

88. Suponha que um financiamento de R$ 10.000,00 
realizado pelo Sistema de Amortização Constante 
(SAC) deve ser liquidado em vinte prestações 
mensais. Sabendo-se que a taxa de juros é de 3% 
ao mês, o valor da última prestação será igual a 

a) R$ 500,00 

b) R$ 515,00 

c) R$ 530,00 

d) R$ 545,00 

e) R$ 560,00 

 

89. Um empréstimo no valor de R$ 100.000,00 será 
pago em 12 prestações mensais iguais, vencendo a 
primeira delas um mês após a liberação dos 
recursos. Se a taxa de juros compostos do 
financiamento é de 3% a.m., o valor das prestações 
é, aproximadamente: 

Dado: 1,03−12 ≅ 0,70 

a) R$ 10.000,00 

b) R$ 10.200,00 

c) R$ 10.500,00 

d) R$ 10.800,00 

e) R$ 11.000,00 

 

90. Suponha um projeto cujo investimento inicial seja 
igual a R$ 1.000, com prazo de três anos. Assuma 
que os fluxos de receita gerados ao final do 
primeiro, do segundo e do terceiro ano sejam, 
respetivamente, R$ 500, R$ 750 e R$ 1.000. 
Considerando-se essa situação hipotética, sendo 

𝑥 = 1 +
𝑖

100
, a taxa interna de retorno do projeto, 

de 𝑖% ao ano, pode ser obtida por meio da seguinte 
equação: 

a) 𝑥3 −
𝑥2

2
−

3𝑥

4
− 1 = 0 

b) 𝑥3 −
3𝑥2

4
−

𝑥

2
− 1 = 0 

c) 𝑥3 −
𝑥2

2
−

3𝑥

4
+ 1 = 0 

d) 𝑥3 −
3𝑥2

4
−

𝑥

2
+ 1 = 0 

e) 𝑥3 −
3𝑥2

2
−

3𝑥

4
+ 1 = 0 
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ESTATÍSTICA 

Carlos Henrique 

 

X Número de observações na amostra 

1 10 

2 20 

3 40 

4 120 

5 10 

TOTAL 200 

 

91. A tabela apresentada mostra as frequências 
absolutas das observações de uma variável X em 
uma amostra de tamanho igual a 200.  Nesse caso, 
se M0 representa a moda da amostra, MD, a 
mediana amostral e ME, a média aritmética, então 
o produto M0 x MD x ME será igual a: 

a) 80 

b) 27 

c) 56 

d) 60 

e) 64 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

92. O Box plot acima mostra a distribuição dos pesos, 
de um grande número de adolescentes. Escolhida 
aleatoriamente um desses adolescentes, a 
porcentagem de estudantes cujo peso está entre 
54 kg e 63 kg é: 

a) 0,15 

b) 0,25 

c) 0,35 

d) 0,50 

e) 0,75 

 

93. João, um policial militar que está desempenhando 
um trabalho administrativo, pega duas canetas em 
um pote onde há um total de 3 canetas azuis e 2 
canetas vermelhas.  Qual é a probabilidade de ele 
pegar duas canetas da mesma cor? 

a) 60% 

b) 50% 

c) 45% 

d) 48% 

e) 40% 
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94. O objetivo de uma pesquisa era o de se obter, 
relativamente aos servidores de certo órgão, 
informações sobre duas variáveis: qual graduação 
cursada por cada um e time para o qual cada um 
torce. Para cumprir tal objetivo, todos os servidores 
foram entrevistados e perguntados quanto a 
graduação cursada, e, dentre todos os servidores, 
foram selecionados aleatoriamente 400 para 
informar para qual time torciam.  

As abordagens utilizadas para as variáveis graduação 
cursada e time para o qual cada servidor torce 
foram, respectivamente,  

a) amostragem sistemática e amostragem aleatória 
simples. 

b) censo e amostragem aleatória simples 

c) amostragem aleatória simples e amostragem 
sistemática 

d) amostragem sistemática e amostragem por 
conglomerados 

e) amostragem por conglomerados e censo 

 

95. José da Silva, um diligente servidor público, 
realizou uma pesquisa entre a relação do número 
de faltas ao serviço (x) e o número de jogos do 
Flamengo em um campeonato qualquer (y). José da 
Silva descobriu que o coeficiente de correlação 
linear de Pearson das duas variáveis é 0,8, 
enquanto que os desvios padrões das variáveis x e 
y são, respectivamente, 4 e 5.  

O desvio padrão da diferença entre as variáveis x e y 
está entre   

a) 1 e 2 

b) 2 e 4 

c) 3,5 e 4,5 

d) 4 e 5 

e) 6 e 10 

 

96. Em um hospital, 20% dos enfermos estão com 
COVID. Para dar continuidade às pesquisas que 
estão sendo realizadas para controlar o avanço 

deste tipo de infecção, cinco enfermos desse 
hospital são selecionados, ao acaso e com 
reposição.  

A probabilidade de que exatamente três dos 
enfermos selecionados não estejam acometidos 
com COVID é igual a: 

a) 20,48% 

b) 21,36% 

c) 22,45% 

d) 23,67% 

e) 24,53% 

 

O ENUNCIADO A SEGUIR REFERE-SE ÀS QUESTÕES 97 
E 98. 

Na Strategy Land, a probabilidade p de um professor 
engordar é igual a 0,25. Essa estimativa foi obtida 
com base em um levantamento por amostragem 
aleatória simples de 1.875 professores. 

 

97. Em um grupo formado aleatoriamente por 5 
professores, com reposição, estima-se que a 
probabilidade de que apenas um deles engorde é 
igual a 

a) 405/1024 

b) 407/1024 

c) 409/1024 

d) 411/1024 

e) 413/1024 

 

98. Se X seguir uma distribuição binomial com 
parâmetros n = 500 e probabilidade de sucesso p, 
calcule a estimativa da variância. 

a) 91,25 

b) 92,75 

c) 93,75 

d) 94,65 

e) 95,45 

 



32 
Simulado Final TCE-PR (Auditor de Controle Externo - Área Contábil) - 04/08/2024 

 

99. Carlos Henrique, professor de Estatística do 
Estratégia Concursos, vem há muito tempo 
acompanhando os dados sobre custos e 
faturamento do delivery de sua esposa Núbia.  O 
delivery funciona todos os dias da semana e o 
Carlos Henrique concluiu que: o custo diário do 
delivery segue uma distribuição normal, com média 
igual a R$ 300,00 e desvio- padrão igual a R$ 10,00 
e que o faturamento diário, também, apresenta 
uma distribuição normal, com média R$ 600 e 
desvio-padrão R$ 20. Lembremos que a 
probabilidade dessa variável Z assumir valores no 
intervalo entre 0 < Z < 2 ─ ou seja, entre a média 0 
e 2 desvios-padrões ─ é, aproximadamente, igual a 
0,4772.  

Núbia, muito preocupada com o futuro de seu 
delivery, questionou se Carlos Henrique poderia 
verificar a probabilidade de, em um dia qualquer, o 
custo ser maior do que R$ 320,00 e o faturamento 
ficar no intervalo entre R$ 560,00 e R$ 640,00. 

As probabilidades pedidas são respectivamente: 

a) 3,46% e 95,44% 

b) 2,28% e 95,44% 

c) 1,54% e 90,36% 

d) 2,28% e 98,98% 

e) 4% e 90% 

 

100. Uma população em uma certa região se encontra 
dividida em três estratos, com tamanhos, N1 = 128, 
N2 = 192 e N3 = 96. Ao se realizar uma amostragem 
estratificada proporcional, 16 elementos da 
amostra foram retirados do primeiro estrato. 
Indique qual o número total de elementos da 
amostra. 

a) 36 

b) 48 

c) 52 

d) 64 

e) 72 
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Discursiva 01 
Durante a apreciação das contas de determinado município do estado X, o TCE desse estado (TCE/X) 

constatou ilegalidade em determinado contrato de prestação continuada, razão por que assinalou prazo 

para que a entidade adotasse as providências necessárias ao exato cumprimento da lei. Decorrido o prazo 

estabelecido pelo tribunal, a prática ilegal persistia. 

Com base na situação hipotética acima, redija um texto dissertativo respondendo, necessariamente, de 

forma objetiva e justificada, aos seguintes questionamentos. 

a) O TCE/X poderá sustar diretamente a execução do contrato eivado de vício? 

b) O TCE/X poderá aplicar sanções diretamente aos agentes públicos envolvidos? 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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Discursiva 02 
Um órgão público contratou, mediante prévio procedimento licitatório, a construção de um edifício anexo 

para alocação de atividades de suporte de informática. No curso do contrato, em face de constrições 

orçamentárias e da necessidade de corte de despesas, viu-se obrigado a reduzir as obras inicialmente 

contratadas, suprimindo parte do objeto do contrato, correspondente à construção do edifício anexo.  

 

Considerando o que dispõe a Lei 14.133/2021, responda, fundamentadamente, às seguintes indagações: 

a) Existe algum limite em que a contratada estaria obrigada a aceitar a supressão quantitativa do objeto? A 

prerrogativa de alteração unilateral pela Administração Pública é condicionada à comprovação de 

circunstâncias supervenientes?  

b) A contratada faz jus a alguma espécie de ressarcimento por custos incorridos e/ou reequilíbrio 

econômico-financeiro do contrato em face da supressão quantitativa de seu valor?  
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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Discursiva 03 
A contabilidade utiliza diferentes regimes para registrar e reconhecer as transações e eventos econômicos 
de uma entidade. Os dois principais regimes são o Regime de Competência e o Regime de Caixa. Com base 
nos conceitos e características desses regimes, responda às seguintes questões: 

1) Explique detalhadamente o que é o Regime de Competência, destacando como as receitas e despesas são 
reconhecidas nesse regime. 

2) Defina o Regime de Caixa e descreva como as receitas e despesas são registradas nesse regime. 

3) Compare e contraste os dois regimes, apontando pelo menos três diferenças fundamentais entre eles. 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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Discursiva 04 
Matemática Financeira é uma disciplina que utiliza conceitos e técnicas matemáticas para analisar e 

resolver problemas financeiros. Um dos conceitos fundamentais é o valor do dinheiro no tempo, que pode 

ser aplicado em diversas situações, como financiamentos, investimentos e amortizações. 

Com base nesses conceitos, responda às seguintes questões: 

1) Explique o conceito de valor presente e valor futuro, destacando sua importância em Matemática 

Financeira. 

2) Descreva a fórmula do valor futuro para uma aplicação de capital a juros compostos, indicando cada 

um dos elementos que compõem a fórmula. 

3) Compare o regime de juros simples com o regime de juros compostos, apontando pelo menos duas 

diferenças principais entre eles. 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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Parecer 
O Município X enfrentou um aumento inesperado nas despesas de pessoal devido à contratação de 

servidores temporários para um projeto emergencial de saúde. Com isso, as despesas com pessoal 

ultrapassaram o limite de 60% da receita corrente líquida estabelecido pela Lei de Responsabilidade Fiscal 

(LRF). Além disso, o município apresentou um aumento na dívida consolidada, aproximando-se 

perigosamente dos limites permitidos pela LRF. Em meio a esse cenário, o gestor municipal precisa tomar 

medidas urgentes para reverter a situação e cumprir os requisitos da LRF. 

Com base na situação hipotética apresentada, elabore um parecer que responda às seguinte perguntas: 

1) Quais são as consequências para o município de São Bento por ultrapassar o limite de despesas com 

pessoal estabelecido pela LRF? 

2) Que medidas o gestor municipal pode adotar para reduzir as despesas com pessoal e voltar a cumprir 

os limites da LRF? 

3) Como a LRF orienta o controle da dívida pública dos entes federativos e quais são as possíveis 

sanções caso o município ultrapasse os limites de endividamento? 

4) Quais são as responsabilidades e penalidades previstas na LRF para os gestores que descumprirem as 

normas fiscais? 

5) Quais ações o gestor público deve adotar para regularizar a situação financeira do município? 
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Folha de Resposta 

01  
02  
03  
04  
05  
06  
07  
08  
09  
10  
11  
12  
13  
14  
15  
16  
17  
18  
19  
20  
21  
22  
23  
24  
25  
26  
27  
28  
29  
30  
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Folha de Resposta 

31  
32  
33  
34  
35  
36  
37  
38  
39  
40  
41  
42  
43  
44  
45  
46  
47  
48  
49  
50  
51  
52  
53  
54  
55  
56  
57  
58  
59  
60  
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

